

SCITEIA TINERETULUI

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II Nr. 7158

6 PAGINI—30 BANI

MARȚI 23 MAI 1972

**În Editura politică
a apărut:
NICOLAE
CEAUȘESCU**
Cuvintare
la Conferința pe țară
a inginerilor
și tehnicienilor —
19 mai 1972

Prezentarea scrisorilor de acreditare președintelui Consiliului de Stat, NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Republicii Singapore

În dimineața zilei de luni, 22 mai a.c., la sediul Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe Papanasam Setlur Raman, care și-a prezentat scrisorile de acreditare ca ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Singapore la București.

După ceremonia prezentării scrisorilor, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut o convorbire cordială, prietenească cu ambasadorul Papanasam Setlur Raman.

La solemnitatea prezentării scrisorilor și la convorbire a participat Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe.

Ambasadorul Republicii Filipine

Luni, 22 mai a.c., președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Luis Moreno Salcedo, care și-a prezentat scrisorile de acreditare ca ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Filipine în țara noastră.

După solemnitatea prezentării scrisorilor de acreditare, președintele Consiliului de Stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o convorbire cordială, prietenească, cu ambasadorul Luis Moreno Salcedo.

La ceremonia prezentării scrisorilor și la convorbire a participat Constantin Stătescu, secretarul Consiliului de Stat, și Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe.

În dezbatere: INTEGRAREA PROFESIONALĂ A TÎNARULUI

DEVII TU ÎNSUȘI NUMAI ATUNCI CÎND MUNCEȘTI

NE-AU DECLARAT 60 DE ABSOLVENTE DE LICEU CARE AU DEVENIT MUNCITOARE CALIFICATE

Vrem să refacem întocmai, pentru a nu fi tentați să adăugăm un cuvânt sau o frază ce ne-ar aparține, drumul pe care l-au parcurs din toamna trecută și pînă astăzi cele peste o sută de absolvenți ale liceului de cultură generală, în prezent muncitoare calificate la Fabrica de confecții și Combinatul pentru fibre artificiale din orașul Brăila. Pornim, așadar, din biroul directorului general al primei unități. „Acțiunea de încadrare a unui număr de 60 de absolvenți de liceu în fabrica noastră, ne spune tovarășul Ion Anghel, s-a dovedit a fi pe cât de necesară pe atât de generoasă în consecințe. Le-am vorbit, noi, cadrele de conducere, despre unitatea noastră, despre perspectivele ei, am făcut o vizită cu tot grupul prin întreaga fabrică. Le-am explicat ce vor face, au văzut aparatura cu care vor lucra, le-am spus ce

salariu vor avea, care sînt posibilitățile de viitor, faptul că ele beneficiază de un stagiu redus pentru trecerea de la o categorie de salarizare la alta față de ceilalți muncitori. A fost o discuție fructuoasă, în obiect. Rezultatul: 60 de tineri s-au angajat în aceeași zi. După aproape șase luni un prim bilanț: majoritatea s-au calificat la locul de muncă într-un timp record. În numai două luni au ajuns să-și realizeze normele, sînt disciplinate, colectivul fabricii le-a asimilat organic. Vreau să spun că au devenit muncitoare cu adevărat, destoinice, conștiințoase, ceea ce, consider eu, constituie esențialul”.

Secretarul comitetului de partid la Combinatul pentru fibre artificiale

NICOLAE ADAM

(Continuare în pag. a II-a)

Legumicultoarele — „bijuteriile” ale ogarelor lucrează din zorii și pînă-n seară.
Foto: EM. TÂNJALĂ



RAIDUL NOSTRU ÎN JUDEȚUL BIHOR RELEVĂ CONSECINȚELE POZITIVE ALE APLICĂRII ACORDULUI GLOBAL

CULTURILE SE DEZVOLTĂ BINE, SÎNT VIGUROASE

● PARTICIPARE TOTALĂ LA MUNCA ● PREOCUPARE PENTRU EXECUTAREA LA TÎMP A LUCRĂRILOR ● OBIECTIV PRINCIPAL — CALITATEA ● ASTA NU ÎNSEAMNĂ CĂ MULTIPLELE PROBLEME ÎSI VOR GASI, DE LA SINE, REZOLVAREA

Colaborarea fructuoasă dintre mecanizatori și cooperatori, bazată pe avantajele aplicării acordului global, ale existenței unor formațiuni mixte de lucru, își atalează rezultatele mai ales acum, la executarea lucrărilor de întreținere cînd eforturile ce se cer, cantitativ și calitativ, sînt sporite. Situația existentă în unitățile agricole din județul Bihor o demonstrează cu prisosință. La cultura steclei de zahăr, primele două prașile, atât mecanice cit și manuale, au fost efectuate pe întreaga suprafață planificată, iar la floarea soarelui procentul de realizare al prașilei a II-a este de 60 la sută. Două prașile au primit și suprafețele cultivate cu cartofi. Atenția este concentrată acum pe cele peste 63.000 hectare de porumb, unde mai sînt necesare cîteva zile de timp favorabil pentru a se raporta încheierea primei prașile, mecanice și manuale. Mîi de cooperatori au timpizat timpul, lucrînd cu mult spor, luînd-o, în multe locuri înaintea utilajelor mecanice. Printre ei și mulți tineri care s-au angajat să lucreze în acord global diferite suprafețe de cultură prășitoare. La Stîncolaul Român de pîldă, peste 80 de tineri, alături de ceilalți membri cooperatori, au reușit să încheie și prașile a II-a la cultura stec-

lei de zahăr pe toate parcelele care le revin, și în aceste zile au trecut pe suprafețele de porumb. Ingerul șef al unității, tovarășul Pavel Fetea, care ne arată

OCTAVIAN MILEA

(Continuare în pag. a II-a)



Din minile îndemnatice ale Elisabetei Truță apar frumoase bibelouri din porțelan alb

DOUĂ ZILE LA TÎRGOVIȘTE ȘI O NOAPTE LA MORENI

Am primit la redacție următoarea invitație din partea „Centrului de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă”: „În scopul stimulării activității cercurilor și cînaclurilor literare și al apropierii lor, într-o mai mare măsură, de formele muncii politico-ideologice și culturale educative de masă, Consiliul Culturii și Educației Socialiste, prin Centrul de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă, în colaborare cu Consiliul pentru activitate politică și cultural-educativă de masă a U.G.S.R. și Secția de propagandă a C.C. al U.T.C., avînd sprijinul Uniunii Scriitorilor și al revistei „Lucafărul” organizează la Tîrgoviște, în zilele de 13—14 mai a.c. o consfătuire a cercurilor și cînaclurilor literare din județele: Dimbovița, Ilfov, Prahova, Buzău, Ialomița, Brăila, Galați, Tulcea, Constanța și oraș București.

Ținînd seama de faptul că activitatea cercurilor și cînaclurilor literare a stat întotdeauna în atenția dv. vă rugăm să delegați un reprezentant al redacției care să participe la lucrările consfătuirii. Anexăm programul consfătuirii.

Primiți asigurarea deosebit de noastră stimă, Director Prof. N. Nistor”

Din programul exact al desfășurării consfătuirii, am reținut deosebit de interesante: referatul „Cercurile și cînaclurile literare, forme organizate ale activității de creație literară și factori stimulativi ai vieții culturale-educative de masă” și masa rotundă „Activitatea cercurilor și cînaclurilor literare și prezența lor în actualitate”.

Consfătuirea se deschide, conform invitației, sîmbătă 13 mai ora 17. Exact la aceeași dată și la aceeași oră aflîndu-ne la Tîrgoviște am constatat că nu puteam participa decît la o parte din activități, datorită absenței de lucru a cînaclurilor literare din județul Dimbovița organizată ad-hoc în cadrul manifestărilor culturale-artistice care se desfășoară în perioada 22

TUDOR STĂNESCU

(Continuare în pag. a II-a)

PAGINA A 3-A

● Brigada „Scintei tineretului” transmite din comuna Glodanu-Siliște, județul Buzău.

- A-ți face un rost în viață, nu înseamnă a pleca din sat!
- Incursiuni în spatele unor uși zăvorâte.
- Dacă nu-ți uși de azi pină miine, un stat bun valorează cit o comoră.



NOI, CEI CARE AM FOST ÎNTR-A XII-A

70 000 DE TINERI ROTESC SOLEMN „ÎȚI MULȚUMIM, ȘCOALĂ!”

I-ați văzut cu siguranță în aceste ultime zile, pe străzi. Sînt ușor de recunoscut: n-au abandonat încă uniforma, dar i-au adăugat însemne țînd de tradiția școlii ori a orașului. E o abateră de la ținuta școlărească, admisă numai lor, celor care au străbătut toți anii de școală și se află în situația de a pune punct vieții de elev.

Intodeguna ziua aceasta de mai, cînd o promisie se desprinde de aripa protectoare a școlii e un eveniment. Cînd un pluton atît de numeros de tineri — 70 000 — încheie o etapă — poate cea mai importantă, țînd de adolescență, de formarea personalității — și începe alta, — care se construiește birzindu-se pe cea de pînă acum — evenimentul nu-i privește numai pe ei, e al tuturor. Al școlii. Al părinților. Al celor care îi preiau. Desi, al societății. Ne-am făcut de ani de zile o obligație de onoare în a pune în atenția opiniei noastre publice fiecare promoție cu ceea ce

lasă în urmă, cu ceea ce aduce al ei la portretul colectiv al țînerii generații. O facem și în acest an, rezervîndu-ne un rol infim. N-o prezentăm noi, ci se prezintă ea, prin ceea ce are mai bun — șefii promoției, consideranți astel în liceele unde au învățat.

Citiți în pag. a V-a răspunsurile șefilor promoțiilor liceale — 1972 reunite sub titlul „Școala ne-a dat viteza inițială”.

Librării bucureștene

de EMIL MANU

Mărturisesc în mod sincer că de cite ori sînt într-un oraș în țară, ca și în străinătate, pun pe același plan de atracție librăriile, bibliotecile și muzeele. Stîndul cu cărți, vitrinele, rafturile anticilor, expozițiile de reviste, colecțiile bibliofile, cele de stampe sau de miniaturi sînt egale cu posibilitatea de contact cu o altă lume, cu o altă cultură. Vicul nepedescit al lecturii, de care vorbea Valery Larbaud, nu începe cu biblioteca ci cu librăria. Un librar care-și cunoaște meseria și care o iubeste mai ales, nu e surprins că pasionații săi cumpărători se învîrt în jurul cărților, le răsfoiesc, le mîngîie. Arghezi, cînd intra într-o librărie, infirzia ore întregi pipăind și mirîndu-și filele cărților, iar G. Călinescu nu se apropia de tomurile așezate în stive ca zărvaturile sau ca lemnele.

Cînd eram student am putut vedea o „doamnă” ce-și mobilase casa și care a comandat unui librar cîteva metri de cărți cu color lat; pentru ea biblioteca era numai mobilier iar cartea un element de decor. Au existat și oameni care-și puneau în bibliotecă mlafe de cărți, coatoare de carton. Dar aceștia sînt parvenții și farsorii...

Bucureștii are azi cîteva librării în care stîndurile, rafturile, spațiile oferă posibilitatea alegerii cărților și o „vicioaselor” contacte de care vorbeam. O asemenea librărie e Dacia din pasajul Kretulescu unde cumpărătorul are aerul că a intrat într-o expoziție permanentă de carte și unde separarea pe secții și raioane este egală cu o clasificare strictă a domeniilor.

Librăria „M. Eminescu” spațiile sînt mai restrîns dar posibilitatea de a alege cărțile este aceeași prin sistemul auto-servirii. Aici există în permanență un stand al nou-tîtilor.

TELEGRAMĂ

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România...

Cu prilejul proclamării Republicii Sri Lanka și algerii Excelenței Voastre în înalta funcție de președinte al Republicii...

Imi exprim încrederea că relațiile bune dintre Republica Socialistă România și Republica Sri Lanka se vor dezvolta în continuare...

Tovarășul ION GHEORGHE MAUREL, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România...

În numele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România și al meu personal adresez Excelenței Voastre...

Sînt convins că relațiile prietenești dintre Republica Socialistă România și Republica Sri Lanka vor continua să se dezvolte...

Tovarășul ION GHEORGHE MAUREL, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România...

În numele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România și al meu personal, exprim profunde condoleanțe în legătură cu catastrofa aeriană din zona orașului Harkov...

În legătură cu încetarea din viață a tovarășului Jamsaranghiin Sambu

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat...

Am aflat cu adîncă îndurerare despre încetarea din viață a tovarășului Jamsaranghiin Sambu...

Vă rugăm să primiți, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri...

După ce am exprimat condoleanțe ambasadorului R.P. Mongole...

ment de reculegere în fața portretului îndoliat al lui Jamsaranghiin Sambu...

De asemenea, la sediul ambasadei R.P. Mongole au venit pentru a exprima condoleanțele...

Luni la amiază, a plecat la Ulan Bator tovarășul Leonte Răutu...

Din delegație face parte Traian Gîrba, ambasadorul României în Republica Populară Mongolă...

CULTURILE SE DEZVOLTĂ BINE, SÎNT VIGUROASE

(Urmare din pag. 1)

efectueze și o anume suprafață de arătură. Pentru cel care au în primire și suprafețe de sîc...

Si la Dîosig și Valda, în altă parte a județului, întîlnim aceeași prezență numeroasă în câmp...

Etichetele cărui semnalați deosebită de desigur satisfacția...

Tovarășă Elena Ceaușescu a oferit o masă în onoarea președintelui F.D.I.F.

Luni seara tovarășă Elena Ceaușescu a oferit o masă în onoarea președintelui Federației Democratice Internaționale...

PREȘEDINTEA FEDERAȚIEI DEMOCRATE INTERNATIONALE A FEMEILOR, HERTA KUUSINEN...

Au luat parte la masa: Găbrea, președinta Consiliului Național al Femeilor...

În legătură cu încetarea din viață a tovarășului Jamsaranghiin Sambu...

al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Emil Drăgănescu...

După ce am exprimat condoleanțe ambasadorului R.P. Mongole...

DEVI TU ÎNSUȘI

(Urmare din pag. 1)

bre artificiale, Nicolae Coadă, are aceeași părere despre unele fenomene de linie venite aici în toamnă...

De atunci au trecut șase luni. Prima etapă, a calificării la locul de muncă...

Brinzel Silvia — 21 de ani, a terminat vechitul de 6 luni, pe care ține să o sublinieze...

În viață, trebuie să știe că dacă ceva să poată calificarea...

Ar fi venit vânzător calificat și atunci eu ce-ar fi urmat să fac? Să mă mut din magazin...

Cine mă oprește? De ce să mă calific, ca și Brinzel Silvia, lenjerăasă...

Ar trebui să scriem aici și ce ne-au spus Ungureanu Georgeta, Jiga Viorica sau Trandafir Georgeta...

Ar trebui să scriem aici și ce ne-au spus Ungureanu Georgeta, Jiga Viorica sau Trandafir Georgeta...

Ar trebui să scriem aici și ce ne-au spus Ungureanu Georgeta, Jiga Viorica sau Trandafir Georgeta...

Ar trebui să scriem aici și ce ne-au spus Ungureanu Georgeta, Jiga Viorica sau Trandafir Georgeta...

Ar trebui să scriem aici și ce ne-au spus Ungureanu Georgeta, Jiga Viorica sau Trandafir Georgeta...

Ar trebui să scriem aici și ce ne-au spus Ungureanu Georgeta, Jiga Viorica sau Trandafir Georgeta...

SPORT • SPORT

Juniorii mici au realizat performanțe mari

Nici nu începuse să se desfașoare pe stadionul din Pitești prima probă a concursului republican de primăvară...

Cit despre organizare, cu toate dificultățile create de numărul mare de participanți...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Două zile la Tîrgoviște și o noapte la Moreni

(Urmare din pag. 1)

aprilie — 21 mai a.c. sub titlul „Mesaje dimbovitene în timp”...

Discuțiile, partea cea mai interesantă a ceea ce a însemnat deplasarea la Tîrgoviște...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

Problele de semifon ne-au arătat câteva elemente îmbucurătoare...

ROMÂNIA - FILM prezintă:

SAPTAMINA VITOARE PE ECRAN

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

ancheta de la hotel excesiiv

Cinema SPENTRIT ÎN TIMPUL DV. LIBERE

Meridian

Teatre

ancheta de la hotel excesiiv

